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ЯК ШИЇТСЬКОГО ВЧАТЬ РОЗУМУ НА “СНЕП ШАТС".На кого контракт зробленії*? Запевняємо. що ні на садм 
українських санотіїниив. ні на автокефальну церкву. Ре
дакторе “Укр. Голосу" певно вже нюхали, вишукували “на 
кого контракт зроблений”, але вянпиля таке, що І* лишило 
ся тільки поставити запитання, більше нічого. Бо контракт 
зроблений на того, хто купив маєток. Маєток купило Р.З.Т.,
а не автокефальна церква. „ Ми писали вже, шо Мирослав (тоб-то український) "Народ-

Таи наші відлов,ди дуж* цікавим добродіям Ми могли січинський наУкрайгі і що в.н ний Союз' із газетою *£о-
ювсш не відповідати Й гріха не мали-б. Тепер бо такий світ. „ав в Ки„, доклад VKpj. бода- (що ,снують
ЩО й в церкві не гріх битися. Одна* ми уважали, що можна ,нськ.у еиіграцію „ Америці І час), де проводирями були ne
tt виповісти: Що-ж до поради >кр.Г««>- щобвакушіетй таквінтамнадо|ьіадав щоаж важно J ПОПи-*соці- 
зем.11 завести екеперіментатьну комуну , то за пораду ми ду- „е бул0 „ тому доклад, Н1 по. ЯЛІСТИ-.
же вдячні. Хто вмів купити, той знає, що з купленим зробити. чатк>, ні кінця j один 3 при.| -Відзначнвши той, безпереч 
Хто нічого корисного для громади не зробив, того порада не сутніх на його докладі ^ить'но, ц1кавий , важний факт, Шо 
варта зломаяого.цента. Ви, панове, мата Цілу державу й ту січинського на сторінках -Про-! в Америці селянські діти fcv-
розтринькали по Тарновах, Хшановах і варшавській смітниках; летарської Правди* не лише, вають взагалі слабші й анеміч-
вн мати дидльоматичну місію” у Вашингтоні Й з тою волочи як треба докладн давати, але ніші, ніж міські, лектор не по
лися по американських судах - то ж ваші поради нам не по- оповідае Січннському про по- старався дати цьому фактов, 
т*ибт’ ложення української еміграції ніякого пояснення Причині

і цього така: для того, щоб в 
Перш всего Січннський не обставинах концентрації, дифс- 

відповів на поставлені йому ренціяції та інтенсифікації сіль- 
. запитання і через те, каже ре- ського господарства врятувати 

цензент, лекція залишила ба- дрібні господарства від бан- 
гато недоговореного, незясов і- кротства. діти дрібних фарме- 
ного. Але ми даємо слово са- рів мусять працювати по 16 —

17 годин на день. Така саме 
безплатна праця фермерських 
жінок і дітей, що рятує дрібні 
сільські господарства в Злуче
них Державах від банкротства 
й загибелі, і спричиняється до 
такого виснаження фермер
ських дітей.

Вихваляючи добробут та від
носно добріє життя українсько
го емігрантства в Америці, лек
тор поминув такЬ явище, що 
українські фермері з емігран
тів поділяють долю американ-
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Отверто і мою.
Недавно тому зайшов я до 

книгарні і купив кілька старих 
та найновіших чисел всіх укра
їнських ‘народних* газет, які 
тільки видаються українською 
мовою за чужі гроші в Канаді.

Захопив кілька чисел зі Злу
чених Держав.

Недавно було гомііщено в 
нашій робітничій газеті — 
"Українських Робітничих Ві
стях", прю арештування двох 
українських робітниць у Вінні
пегу. Про це ви читали і зна
єте причини їхнього арешту.

Для пене головне бу.іо, чи 
ті українські "народні" газети 
подадуть до відона своїй чи
тачам про арештування цих 
двох невинних українських ро- 
бітнийь у Вінніпегу'. Тому я 
купив які були ч'азети, шобн 
про це переконатися.

Думав собі, що арешт двох 
невинних українських робіт
ниць у Вінніпегу зараховуєте 
ся до "українських справ", "на
родних справ” і "оборонці", 
редактори ріжних "народних" 
Газет, ловинні-6 подати про ці 
до широкого відома україн
ському загалови таки з націоу 
пального обовязку.

1 шо ви думаєте? Перебу- 
рив всі газети і нічого не най
шов про ту справу, про арешту
вання двох українських робіт
ницьку^ Вінніпегу. Ані словеч-
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І ПЕЧЕНА РЕДЬКА ЇМ В ЗУБИ НА 
САМИЙ ВЕЛИКДЕНЬ.

ДВА МІСЯЦІ КАМПАНІЇ.
мому авторюві. Ось воно:

“Відзначивши, що діти укра
їнських емігрантів в Америці 
(не відріжняючи Канади від 
Злучених Держав) цілком втра
чають свою національність і 
мають учитися української мо
ви так само, як ми вчимося мо
ви німецької або французької, 
лектор забув згадати про при
чини такого явища. Усі діти 
в Злучених Державах повинні 
обов’язково проходити чСрез 
так звану иубличну школу (pu
blic sehoolfc).

“У цих школах не дозволя
ється "викладати ніякої иншої
мови, крім англійської. Коли податків то-що, кидають свої 
років із 60 тому пенси.івенські фарми й тікають до міста. Усе 
Німці, що становили суцільне те, що так щедро купуб у країн- 
населення кількох повітів стей- ський емігрант для своїх но
ту Пенсилвенія, просили до- треб від тої армії ріжних тор- 
зволу утворити для своїх дітеї говельних агентів, що завжди 
школи з рідною німецькою мо- приходять сами до його хати, 
вою, то уряд Злучених Держав купує на умовах досить загро- 
рішуче заборонив це. Так сто- зливих, бо пропустивши строк 
їть ця справа про школу націо- платні, втрачаєш куплене з 
нальними мовами й досі. Не усією виплаченою сумою. Що 
згадавши про це, лектор зро- до автомобілів, які там ма- 
бив тим більшу помилку, що ють українські іміґранти, то 
він припускає у своїй лекції це всі є майже ті малень- 
можливість утворення в Аме
риці (знову не відріжняючи 
Злучених Держав від Канади), 
такої автономнЬї української 
країни, як ось французький 
Квебек (у Канаді).
“"Кажучи про український на

ціональний рух у Злучених 
Державах до світової війни, 
лектор не згадав a-ні єдиним
словом про те, що з трьох ми ще нічого не кажуть, 
українських територій того ча- "Нарешті, лектор нічого не І В одній, з того цілого “бон- 
су, а саме — з Росії, Галичини j сказав нам про американські чу" газет, я вичитав щось тако- 
та Угорщини (Підкарпаття), і українські організації, їхній го, про що варто й вам перс- 
які групувалися переважно ко- склад, завдання, напрямок ді- казати хоч в коротці. 
ло церков православної га ильности, їхні органи та тен- В одній була велика редак- 
уніятської: пепша, себ-то пра- денції, хоч наведені числа пе- цінна стаття. Дійсної теми не 
вославна, провадила політику редплатників цих газет (не по- можу вам сказати, бо в тій 
цілком русифікаторську, угор- дано назв) досить великі”. статті не було ніякої теми, а 
ське крило уніятської церкви Отаку то лекцію прочитано все змішано, як то кажуть: го- 
таку саму політику, хоча й не Січннському. Виходить, що не рох з капустою. Однак в од- 
“казенного”, а “громадського" Січннський оповідає раднн- ному місці тої статті редактор 
характеру, а гасло національно- ському громадянству про укра- висказав отверто і ясно, що 
го відродження висунув засно- їнську еміграцію в Америці, він думає.
ваннії в Америці "Руський" але навпаки. Там менше більше було на-

---------------------------- писано так:

Місяць жовтень і листопад є 
місяцями кампанії в користь 
робітничої преси. В жовтні 
проводиться кампанію в ко
ристь одинокого робітничого 
часопису в англійській мові, 
"Воркера", органу Комуністич
ної Партії Канади.

В листопаді українське ро
бітництво провадить що року 
кампанію в користь україн
ської робітничої преси. Як 
одна так і друга газета є для 
нас дорогою, бо обидві вони 
обороняють робітничі інтереси 
та вказують робітництву прав
дивий шлях, яким воно повин
но йти, щоби здобути краще 
ЖИТТЯ ДЛЯ Тебе і своїх дітей. 
Тому кожний свідомий робіт
ник і фармер в цих двох міся
цях повинен працювати для 
збільшення передплатників і 
зміцнення цих робітничих ча
сописів. Яку ролю відіграє 
преса в нинішнрму суспільстві? 
На це питання можна відпові
сти так: Преса в нинішних ча
сах є сильнішою зброєю, за 
гармати. Ми жнемо в класо
вім суспільстві, де людство по
ділено на кляси: визискувачів 
і визискуваних. Так само по
ділена й преса. Маємо буржу
азну пресу і робітничу. Пер
ша пише одне, а друга друге. 
Візьмемо буржуазну пресу: в 
ній завжди читаємо про те, як 
буржуазія лагодиться до мира, 
скликає ріжні конференції і 
підписує ріжні мирові пакти; 
візьмемо робітничу — там го
вориться що инше. Робітнича 
газета пише, що ці балачки 
про мир, це тільки буржуазним 
блахман, це робиться на те, 
щоби нрцепати робітничу чуй-

і не тільки відбивати, але й по
бивати Гі, та захопити робіт
ничу масу під свій вплив.

Кожний робітник і робітниця 
мусять зрозуміти слова Лені
на, що "преса, це агітатор, про- 
пагатор
Татором вона тому, шо вона 
агітує працюючих, закликає їх 
до організованости та бороть
би проти свого відвічного во
рога; пропагатором вона то
му, що вона пропагує робітни
чу ідею серед працюючих мас; 
організатором вона є тому, що 
організує широкі маси, вказує 
їм на іначіння організації. Ро
бітнича преса, це постійний ор
ганізатор, який іде за робітни
ком на фабрику, на залізну до
рогу, в майну, в ліси і всюди, 
де тільки робітник находить
ся. Вона говорить до иего що 
дня, розказує йому, що дієть
ся в цілому світі, вчить, бороть
би робітництва з визискува
чами і вказує шлях до волі.

Взяти хоч би українську ро
бітничу пресу в Канаді, якою 
є “У.Р.В.” “Ф.Ж.”, “Робітниця" 
і “Світ Молоді”. Всі вони слу
жать робітничій клясі і за те 
вимагають від нас нашої мо
ральної і матеріяльної піддер
жки, яку ми даємо що року і 
будемо давати, бо знаємо, що 
це наша зброя проти ріжного 
обману і темноти. Наша укра
їнська робітнича преса в Канаді 
вже зуміла пролізти в гущу 
працюючих мас, вона своїм мо
гутнім правдивим друкованим 
словом захоплює що дня сотки

Наші “приятелі” з патріотичнії петлюрівського табору 
останніми часами дуже зацікавилися долею більшовиків,"їх ро
ботою в Канаді. “Укр. Голос” зажурився тим, чим взагалі не 
повинен би еушити своєї голови, навіть чим повинен би раділі. 
Сушил, вій своєї голову такою, наприклад, справою:

"Чому наші вінніпегсші комуніста перепали величати» будинками акі 
купили над рікою Ред недалеко Вінніпегу за сорок-дві і пів тисячі доларів. 
Цікаво, чому вони вже не величаються ними. Цікаво також знати, із якого 
фонду сі тисячі взялися і на ного контраст зроблений?"

організатор*. Агі-

Пачите, якими справами цікавиться “Укр. Голос” та його* 
редактори? Зацікавились вони пришлім Р.З.Т. аж по трох мі
сяцях після ліго,, як його куплено. Сушить також свою голо
ву редактор “Укр. Голосу”, що “ні видалі ні чувати” ще в при 
юті ні старців ні сиротів... Журиться він, з якого фонду ті ліси ’ 
чі взялися та на кого контракт зроблений? Та ще кпить, не
щасний, що комуніст можул. завести на купленій землі екс- 
періментальну комуну.

Коли людина кпить з праці другої людини, то треба ду
мати, що ця перша людина дуже мудра, у неї все у взірцевому 
порядку, у неї лани, гоеподаїктво, палати, машинерія. Коли 
“Укр. Голос” кпить з Робітничого Запомогового Товариства і з 
закупленого ним великого мастку на так велику гуманітарну 
ціль, то виглядало-б, що в тої організації, органом якої е “Укр. 
Голос” — « вже величезні маєтки, привіти дія старців, сиро
тинці, емсперіментальні фарми. Маюл, щось подібного редак
тори "Укр. Голосу” чи л" організації, в яких редактори “Укр. 
Голосу” є сек|>етнрими, головами, менеджерами? Нічого подіб
ного — хоч ті “добродії" перше почали гоеподарнтн “на народ
ній ниві”, як Р.З.Т. Що вони мають? Нічого. Де їх старці, 
сироти, що вони дія них зробили, або хоч стараються зробиш? 
Де « хоч сяка-така познака їх [юболі дія добра українських 
працюючих мас? Довгі роки господарі!.їй вони в Народному 
Домі у Вінніпегу і звідтам їх випросили, бо вони не спромогли
ся навіть цента дишу з нсго еплатилі. Господарять вони тепер 
на “православній ниві” — чи не бачимо ми вже наслідків тої 
господарки? То-ж чому не сушать своїх полон власними спра
вами, але болить їх петлюрівська головонька за справами Ро
бітничого Запомогового Товариства?

ських фармерів взагалі, себ-то 
багато з них несуть страшен- 

; ний тягар оренди, амортизації,
ка.

Чому?
Ви-ж самі знаєте чому. Укра

їнські буржуазні газети стара
ються всіма силами промовчу
вати, затирати перед своїми чи
тачами знущання панів над 
робітничою клясою. Тому во
ни й замовчали арешт двох 
невинних українських робіт
ниць у Вінніпегу. Не лише 
арешт двох українських робіт
ниць, але тисячі робітничих 
справ українська буржуазна 
преса затаює перед своїми чи
тачами.

Все-ж вона не може нічого 
заховати. Запізно. Україн
ське свідоме робіліицтво і 
фермерство збудувало свою 
робітничу пресу, котра все ви
криває перед українськими

кі, дешеві фордівські авто
мобілі, які Американці зне
важливо звуть “шляховою во 
шею\ Річного прибутку а-ш 
фермера, a-ні навіть робітника 
лектор не подав, хоч для цього 
є величезний, гарно обробле-і ний матеріал, бо суми тижне
вого заробітку, майже самих працюючими масами, 
кравців, які він наводив, — са-1 Але я не npq це мав сказати.

Ще дальше про газети.
Мак чого боліти. Бо ще недавно, минулої лінію весни, 

об’їхав Гвиетун цілу Канаду й частину Злучених Держав і всю
ди голосив, що більшовики падають. Голосив Свистун, Гри
горіїв, писали про це за їхніми інформаційній англійські Газе 

' ти. а більшовики собі її до голови цего не беруть. Більшови
ки будують нові Укр. Роб. Доми, купують приютн, радяться над 
побільшенням та поліпшенням своєї друкарні, преси — а ре- ,,ІСТЬ н 1>азі виб>’хУ Н1ИНИ- ІІС
диктори петлюрівських Газет дивляться на це, як теля на нові не І,1Ілачки "Р° мир’ але лриго"

товання до ще страшнішої
війни, як була минула світова 
війна.

тисячі працюючих мас.
Але коли її тираж зро

стає, тоді треба побільши
ти і машинерію, на якій вона 
друкується. Це якраз сталося 
з нашою пресою. Щоби вона 
могла захоплювати дальше ши
рокі працюючі маси, щоби 
могла дальше ширити слово 
правди, дальше бити мов мо
лотом всю проти робітничу 
зграю, ми мусимо подбати і 
про її технічний бік.

Провінціональний зїзд, який 
відбувся в Торонто, рішив, щоб 
листопад був ударним місяцем 
для закуплення машини своїй
пресі, а позатим, щоб прове- в лавах німецьких соціял- ної партії, професор Якобсон. 
сти ще одну кампанію в один демократів останнім часом по- Він розказував без прикрашень
день по цілій Канаді, в день мітно розклад. Проводирі, що все, що бачив тут, все, що чув
стрічи Нового року. Тепер в давно вже зрадили робітничу на фабриках, по установах, по
першу чергу відділам в Онте- клясу, тепер остаточно злита- вулицях Радянського Союзу,
ріо й Квебек остається прове- лися з буржуазним урядом і Наприкінці він заяви»* що хоч

рогу до читача, до робітника, сти цю ухвалу в життя. - показали, яка на них шкура. | робітники в Радянському Сою- 
Цікаво вам з якого фонду взяли більшовики грошей на Але день за днем вона здобу- Товариші й товаришки, ця Вони разом з буржуазією голо- зі живуть не багато, але все-ж

закупно цего маєтку? А то від кати ви стали такими наївними? ває собі більше і більше при- ухвала запала на східному сували за збудуванням першо- вони йдуть до кращого май-
Та ж ви день і ніч голосили, що свою роботу українські більше- ; хильників в цілому світі. провінціональному зїзді ТУРФ- го німецького військового крей бутнього. Доповідач заува- 
вики в Канаді провадять за московські рублі? ІЦо-ж це вам. Багато ще є несвідомих ро- Дім і тому в першу чергу наші Сера, себ-то знову розпочали жив. шо йому незрозуміло, чо-
тепер намиті» відобрало? Коли так, то щось коло вас недобре бітників, які своїми тяжко за- відділи на сході Канади Ло- Ту саму імперіалістщіну полі- му центральна газета німець-
ІЧдненький братуньо редактора “Укр. Голосу”, К). Гтечишнн. працьованими центами попи- винні повести цю кампанію на тику, яку провадила Німеччина кої еоаіил-демократичної пар
ній же А ректор інституту 11. Могили в Саекягуні, виразно ска рають буржуазну пресу. В широку скалю, щоб ця- кампа- & часів імператора Вільгельма. тії “Форвертс" не перестає
зав редакції львівського “Діла”, що одинока українська робіт кожному більшому місті бур- ні я була записана в історії роз- Робітничі маси гуртом вили- цькувати Радянський Союз,
нича преса в Канаді видається за гроші українських робітників жуазні часописи виходять з витку українського робітничо- суються з соціял-демократія- Після промови почалася шч-
і фермерів, отже потвердив, що тільки українські (юбітничо десятках тисяч примірників, го руху в Канаді одною з най- Ної партії. Ростуть симпатії рока дискусія, розвязалися и-
фармереькі орґаяізацї роблять роботу власними силами й фон Кожного дня рано, коли тисячі більших кампаній, які були до робітничих мас" до Радсоюзу. зики робітників. Мало не по
дали, тоді, як цілком інакше мається справа я нншими (не робітників іде до роботи, в тепер для нашої преси. Недавно в Берліні робив до- ловина учасників зборів висту-
робітннчимн І українськими організаціями в Канаді. Дуже кожного в руках буржуазна га- Ми повинні в листопаді зро- повідь про подорож до Рад- пила з палкими промовами,
можливо, що він отак, не подумавши, ска.іав правду, не було зета, в якій він находить для бити перегони в цій пресовій союзу член соціял-демократки- підтримуючи доповідача.
у него під боком старшого, більш досвідченого в таких справах/ себе трійло, і несвідомий ро- ; кампанії, а це: хто більше збе- ———_______________________  Наприкінці ухвалили поста-
брата, щоб порадитися — однак сказав правду. То ж радимо бітник цего не бачить. j ре фондів, чи захід, чи схід, тійний орган в англійській мові нову, в якій говориться: "про
редакторові "Укр. Голосу" .шгатаги свого брата, з якого фон І цій буржуазній пресі робіт- Товариші на заході вже приго- "Воркер", а "в листопаді пове- те, що в Німеччині є ика-не- 
ду взялися ті тисячі, що за них Р.З.Т. купило будинки. (Ми нича кляса мусить протистави- товляються, то й ми не повинні дім ударну кампанію для зміц- будь демократія (себ-то влада
могли б ще порадити редакторові “Укр. Голосу” перечитати ти свою пресу. Мусить зміцни- відкладати це велике діло аж ненин робітничої преси в укра- широких мас народу)
звіт Головного іЛаряду Р.З.Т. в минулому числі “У.Р.В.”, але-ж ти свою пресу так, щоб вона до останніх днів. їнській мові та закупна нової рити не доводиться, бо робіт-
віж все одно не повірить — тому відсилаємо йрго до братової могла відбивати всі атаки бур-і Отже, товариші й товариш друкарської машини. ники тут цілком залежать від
розмови з представником "Діда”.) > жуазиої преси на робітництво ки, в жовтні зміцнім наш пар- Сктшиїець. І капіталістів".

ворота й питають: Цікаво, чому вони вже не величаються ни
ми? Цікаво, з якого фои.іу сі тисячі ВИІЛИся і на кого контракт
зроблений? І одинокою газетою, що ви-

ІЦо-ж, коли редактори й лідери догниваючої Петлюрішци- 
нн цікавлятіїся такими неевоїми життєвими справами, то, хоч ми 
зовсім не зобовязані цего робити, можемо їхню цікавість нало
вили ти.

світлює працюючим ці махіна
ції всесвітньої буржуазії в 
правдивому світлі є робітнича 
преса. Вона каже робітникам. 

Організовані робітники ніколи нічим не величаються. Що ЩОби були готові до війни, 
вони іюблять, що вони купують, чи будують, про це вони пишуть яка неминуче прийде. Кожний 
і говорять всім звичайною мовою у всіх подробицях. Вони сво свідомий робітник і робітниця 
їмп здобутками не носщьея, як дурень з тк аною торбою, або як знають, що не панська, 
носилися петлюрівські “дипльомапі” -твоїми Тарновами та бітнича преса пише їм правду. 
Хшановамн. За лише шість літ свого існування Р.З.Т. здобу Всюди робітничу пресу буржу- 
ло поверх 7,000 членів, виплатило #83,000 запомоги й поемерт азія переслідує і робітничій 
ного, купило дві фармі з двома великими будинками, що варта пресі приходиться в тяжких у- 
чотири рази більше, як за них заплачено. А що зробили ви. мовинах пробивати собі до- 
панове? За вами навіть в Народному Домі двері зачинили

Коли Велика Британія висту
пить до війни проти Радян
ського Союза (проти робіт
ників і селян Росії і України», 
то канадійські Українці повин
ні помагати в цій війні Брита
нії проти Радянського Союза. 
Коли більшовики впадуть в 
Радсоюзі і Росія стане такою, 
як була попередно (з царем і 
панами), » Британія буде з тою 
будучою Росією в приязни, то 
канадійські Українці повинні 
бути лояльними до Бритаи'ї 
і бути також в приязни з бу
дучою Росією. *

Так я зрозумів писанину од
ного редактора, одної буржу
азної газети, що видається 
українською мовою.

Отверто і ясно.

ПОЧУЛИ ЩЕ РАЗ ПРАВДУ ПРО РАД. СОЮЗ.
а ро-

Драпака.

В Ленінграді відбулась гран
діозна демонстрація робітни
чої молоді, присвячена М.Д.М. 
З трибуни демонстрантів віта
ли члени окружноп) комітету 
партії, комсомолу й делегати 
V-rq конгресу КІМ-у. 150 ти
сяч робітничої молоді демон
струвало під прапорами ленін
градського комсомолу.

гово-

Ставайте в жовтні членами Р. 3. Т.! Святкуйте 
28-го жовтня тесті роковини його заснування!
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